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Uniunea Europeană sprijină cooperarea pentru educație durabilă 
dintre România și Republica Moldova   

 
Vizita de studiu în Republica Moldova în cadrul proiectului transfrontalier Collaboration 
Hubs for Education Supporting Sustainability, Programul INTERREG VI NEXT România 
– Republica Moldova – educație, sustenabilitate și parteneriat 
 
Elevii și cadrele didactice din cadrul Școlii Gimnaziale „Vasile Pârvan” din Bârlad, 
județul Vaslui, au participat, în calitate de invitați, la vizita de studiu organizată în 
Republica Moldova în cadrul proiectului transfrontalier Collaboration Hubs for 
Education Supporting Sustainability (CHESS), un program dedicat cooperării dintre 
comunitățile din România și Republica Moldova, promovării dezvoltării durabile și 
schimbului de bune practici în domeniul educației, culturii și protecției mediului. 
La activități au participat 50 de elevi și 10 cadre didactice, care au reprezentat România 
cu entuziasm și spirit de colaborare, contribuind la consolidarea relațiilor de 
parteneriat dintre instituțiile implicate. 
Pe parcursul mai multor zile, participanții au luat parte la activități educative, culturale 
și practice desfășurate în localitatea Mereni și în comunitățile din apropiere. Programul 
a inclus vizite la muzee și spații etnografice, unde elevii au descoperit istoria și tradițiile 
locale, precum și importanța păstrării patrimoniului cultural și natural. Totodată, au fost 
prezentate inițiative privind protejarea mediului și valorificarea responsabilă a 
resurselor naturale, evidențiindu-se rolul educației în dezvoltarea unor comunități 
sustenabile. 
Participanții au vizitat serele ecologice de flori „Cibos Flora” din localitatea Chetrosu 
și terenurile agricole gestionate de „Ilema Terra”, unde au descoperit practici moderne 
de agricultură ecologică, utilizarea eficientă a resurselor și importanța promovării 
produselor naturale și a unui stil de viață sănătos. De asemenea, vizita la parcul 
fotovoltaic din localitate a oferit elevilor ocazia de a înțelege importanța energiei 
regenerabile și impactul pozitiv al acesteia asupra mediului. 
Activitățile culturale și artistice desfășurate la Școala de Arte au promovat creativitatea 
și valorile sustenabile prin expozițiile „Ceaiul Bunicii” și „Artă pentru natură cu culori 
sustenabile”, precum și prin spectacolul educativ „Danilă Prepeleac și grija pentru 
natură”, care a transmis un mesaj puternic despre responsabilitatea față de mediul 
înconjurător. 
În cadrul atelierelor interactive desfășurate la Școala primară-grădiniță, Mereni și al 
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Republica Moldova au discutat despre conștientizarea ecologică, dezvoltarea durabilă 
și  
 
implicarea tinerilor în viața comunității. Participanții au avut, de asemenea, 
oportunitatea de a vizita unitatea SA „Salamer-Com”, unde au descoperit procesul de 
producere a pâinii și produselor de patiserie, dar și GȚ „Eco-Mereni”, unde au 
participat la activitatea practică „Sortăm pentru un sat curat”, dedicată reciclării și 
protecției mediului. 
Programul s-a încheiat prin acordarea certificatelor de participare și stabilirea 
viitoarelor activități din cadrul proiectului CHESS, reafirmând angajamentul 
partenerilor pentru continuarea colaborării și dezvoltarea unor inițiative comune 
dedicate educației și sustenabilității. 
Participarea în cadrul proiectului CHESS a reprezentat o experiență educațională 
valoroasă pentru elevii și profesorii Școlii Gimnaziale „Vasile Pârvan”, contribuind la 
dezvoltarea spiritului civic, la promovarea valorilor europene și la consolidarea 
relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Republica Moldova. 
Proiectul CHESS continuă să demonstreze că dincolo de granițe există o comunitate 
unită de valori europene comune, dornică să educe o generație tânără responsabilă, 
conștientă de importanța protejării patrimoniului cultural și a dezvoltării durabile. 
Felicităm elevii participanți pentru implicare, seriozitate și deschiderea de care au dat 
dovadă pe parcursul întregii mobilități, precum și cadrele didactice care au coordonat 
și susținut această experiență educațională deosebită. 
Adresăm mulțumiri partenerilor și colaboratorilor din Republica Moldova pentru 
ospitalitate, profesionalism și sprijinul oferit în desfășurarea activităților, contribuind 
la consolidarea unei colaborări valoroase între comunitățile și instituțiile implicate în 
proiectul transfrontalier CHESS. 
 
 
 
Împreună construim o educație pentru un viitor durabil! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Persoană de contact: 
Prof. Daniel Ștefănică-Director al Școlii Gimnaziale ”Vasile Pârvan” Bârlad 
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